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Mi lesz a megyeházzal ?

Elodázzák az építkezést ?
Debieczen, április 17.

Attól keil tartanunk, kicsinyeske­
désből, alaki dolgokon megakad, legalább 
is messzire eltolódik Hajduvármegye szék­
házának nagyszabású építkezési ügye. 
Pedig már azt hittük, hogy a vármegye 
vezetői által tájékoztatott dr. Kőrösy Kál­
mán közgyűlési felszólalása után mindkét 
részről kedvezőleg, méltányosan intézik 
el a telek-ügyet. Hiszen Debreczen város 
közgyűlése egyhangú lelkesedéssel vette 
tudomásul, hogy az alaki aggályok meg- 
szüntethetők, mivel a vármegye nem 
akarja Debreczen város jogait csorbítani. 
És a közgyűlés éppen a Kőrösy Kálmán 
nyilatkozatának hatása alatt utasította a 
városi tanácsot, hogy kiküldöttjeinek ut­
ján sürgősen beszélje meg a vármegye 
alispánjával és megbizottaival ezt az ügyet.

Ugylátszik, ez a közvetlen érintke­
zésbelépés elmaradt. Valahol megakad­
tak az akták és a rendkívüli közgyűlés 
tárgyait előkészítő jog- és pénzügyi bi­
zottság utóbbi ülésén ezért nem foglal­
kozott a vármegyei székház építkezésé­
nek ügyével ? Miből következtetőleg most 
már legközelebb sem a városi, sem a

vármegyei közgyűlésnek nem lesz módja 
foglalkozni a jelentős kérdéssel.

Ez bizony nem helyeselhető, mert 
igy a hatalmas arányú építkezés sorsa 
bizonytalan időre tolódik el. Holott ez a 
nagyszabású építkezés a szánalmasan el­
hanyagolt debreczeni főutczának is érdeke.

Másrészt egy nekünk busásan adózó 
törvényhatóság közönségével (helyünkbe 
hordják a pénzt), a közös érdekeinknél 
fogva is édestestvér törvényhatósággal ily 
í idegen, szinte visszautasitólag elbánni 
nem tapintatos, sem nem igazságos dolog.

Azért legyen már vége a paragra­
fusokon való nyargalódzásnak. Alakisá­
gokkal és kicsinyes kanapé-pörökkel ne 
odáztassék el ez az építkezés; hanem 
már a két törvényhatóság százados össze­
köttetéseire tekintettel is mielőbb el kell 
intézni a teleknek, mint az összefüggő 
építkezésnek kérdését. Itt valóban nincs 
helye semmiféle szőrszál hasogatásnak, 
mert ez nem méltó a felekhez.

ü debreczeni csapathdrház ügye.
Debreczen, április 17.

A napokban dolgom akadt véletlenül a 
közös hadsereg csapatkórházában és ennek vé­
geztével a humánus, lelkes és igazán képzett 
orvosfőnök nem engedett el, mig annak zegét- 
zugát meg nem vizsgáltam. Nem célom ugyan 
és nem is szorul dicséretemre ez igazán hiva­

tása magaslatán álló katonai intézmény, de az 
ott tapasztalt példás rend- és tisztaságról még 
sem hallgathatok.

Nem pedig azért, mert, mint tudva van, 
e kórház talán legrégibb, legrozogább épülete 
városunknak, melynek újjáépítésén már két év­
tizede versengünk ; tehát hogy ilyen állapotban 
tartható, igazán a kiváló katonai pedantéria és 
odaadásig buzgó katonai orvosi karnak ér­
deme : az érdem előtt pedig én mindenkor ka­
lapot emelek.

A futó és fölületes szemle után valóság­
gal meglepett és lesújtott a kalauzoló törzsor­
vos fájdalmas resignatioval előadott panasza : 
mily újabb akadályokba ütközik ismét a már- 
már dűlőre juttatott újjáépítése e kórháznak. 
Szinte vigasztalhatatlannak találtam e derék, be­
csületes, humánus orvosfőnököt, midőn rámu­
tatva a most már minden téren mutatkozó nagy 
áldozatkészségre, abbeli reményemet fejeztem 
ki, hogy e csekély akadályt mégis csak sike­
rülnünk fog leküzdeni.

Ez akadály, mely leküzdésre vár, a kór­
háznak vízzel való ellátása, melyért én való­
ban nem tudom, milyen címen és mért most 
utólag főmérnökünk újabb áldozatot kér a ka­
tonai kincstártól ?

Azt ugyanis érthetőnek találná mindenki, 
talán a katonai kincstár is, hogy miután a két 
évtizedet meghaladó huza-vona után ma már 
sokkal többe kerül annak felépítése fizessen a 
katonai kincstár több bért, de már azt ma­
gam is különösnek találom, hogy a viz beve­
zetését fizettessük meg vele.

Végeredményében ugyan ez egyre me­
gyen ; de már csak nem gondolt a főmérnök 
rá sem, hogy egy nagy, 100—150 betegre be­
rendezett kórház viz nélkül megállhat, tehát a
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Arczátlanság.
Mecsnikov Iván szegény házaló volt, aki 

faluról falura járt, hogy túladhasson a porté­
káján. Egyszer sötét erdőn ment keresztül s itt 
két csavargót látott, akik megrohantak egy urat, 
hogy kirabolják. Anélkül, hogy sokat gondol­
kozott volna, Iván rárohant a rablókra a füty­
kösével s a gazemberek elszaladtak. A házaló 
csak most vette észre, hogy annak az embernek 
a mellén, akit megmentett, nagy érdemrend 
függ. Úgy tett, mint ahogy cselekednie illett 
ilyen nagy úrral szemben. Levette a prémes 
süvegét, háromszor meghajolt s görnyedt de­
rékkal maradt állva.

— Talán szolgálhatok valamivel kegyel- 
mességednek, — motyogta nagy alázatosan.

— Mit beszélsz szolgálatról ? Hogyan 
beszélsz, — barátom ? Az életemet mentetted 
meg s még szolgálatról beszélsz ? Nem úgy 
van; lépj közelebb, megjutalmazlak.

— Kegyelmes uram, — felelte Iván, nem 
akarok terhére lenni, Tudom, nagyon apró em­
ber vagyok, nem szabad alkalmatlankodnom 
egy ilyen nagy urnák. Ha megengedi kegyelmes 
uram, megyek tovább.

— Hogy hívnak ? — kérdezte a nagy ur.
— Mecsnikov Iván a nevem, kegyelmes ur.
— No, Iván, tudd meg hát, hogy én va­

gyok a czámak jobb keze.
A szegény házaló megint meghajolt há­

romszor. ..

— Ha a czár parancsol valamit, az meg­
történik s ha én óhajtok valamit, a czár telje­
síti az óhajtásomat. Ha tehát van valami kíván­
ságod mond ki. Ha csak hatalmában áll a 
czárnak, hogy teljesítse, teljesíteni fogja.

— Köszönöm, kegyelmer ur, — mondta 
a házaló. — Nem tudok mit kívánni magam­
nak . . . nem jut eszembe semmi.

— Nem is lehet kívánni, hogy most tüs­
tént eszedbe jusson valami, — szólt a nagy 
ur. — De mondok valamit. Jöjj velem a kas­
télyomba, ott pompa s öröm közt fogsz élni s 
meglesz mindened, ami szemednek, szádnak 
tetszik, amig eszedbe jut, hogy mit kívánj ma­
gadnak.

A házaló folytonos hajlongas közt mente­
getőzött, hogy neki ide oda kell mennie. Ha a 
minister ur megengedné — mert a megmentett 
ur minister volt, — akkor majd, ha elvégezte 
a dolgát, lesz bátor alázatosan beszólani majd
hozzá. , ,

A nagy ur mosolygott és beleegyezett a 
dologba. Megmagyarázta, hol fekszik a kas­
télya s Mecsnikov Iván tovább ment a maga 
utján. Útközben azonban egyszerre harag tá­
madt a szivében saját maga ellen. Nem lábbal 
tiporta-e éppen most a szerencséjét ? Mulatsá­
gos dolog e napról-napra a poros országutját 
róni s dühödt komondoroktól félteni a lábik­
ráját ? Eszébe jutott foglalkozásának minden 
kellemetlensége s nyomban útra kelt a minister 
kastélya felé. 

A minister úgy fogadta, mint rég barát­
ját, éppen nem mutatta, hogy mennyire felette 
áll a szegény házalónak. Kezet nyújtott neki, 
de Iván alig merte az ujjahegyét megfogni.

— Jöjj velem atyuskám, — szólt a mi 
nister, — szép szobát adok neked, sokáig ná­
lam maradhatsz.

— Bocsásson meg kegyelmességed, de 
nem azért jöttem, hogy itt maradjak — feleié 
a házaló. — Otthon van a családom, nem aka­
rom elhagyni.

— Derék, dicsérni való dolog tőled Iván.
— De mivel kegyelmességed olyan le­

ereszkedő volt hozzám hogy megengedett egy 
kívánságot . . . amint hátamon az iszákkal 
mentem az országutján, eszembe jutott, hogy 
volna valami kívánni valóm.

— Nos, és mit kívánsz ?
— Szeretnék egy kis szatócsboltot nyitni 

a falunkban, önálló kereskedő szeretnék lenni.
A minister rögtön kiadta a parancsot egy 

bizalmasának, hogy vegyen a faluban egy kis 
szatócsboltot. Iván sokáig boldog volt s meg­
elégedett az üzletével. De mikor először bement 
a városba, hogy a nagykereskedőnél bevásá­
roljon, azt mondta magában:

Milyen ostoba voltam 1 Ha már kívántam, 
kívánhattam volna magamnak egy boltot is tti- 
körüveg ablakokkal, gázvilágitással.

Éppen hogy ezt gondolta, állt meg a mi­
nister kocsija a bolt előtt s kiszállt belőle a ur 
hogy bevásároljon. Iván összeszedte a bátor-

Színház után „Angol
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vizszerzés lehetőségét okvetlenül neki az épít­
tetőnek kell megadnia ?

Ily kicsinyes dolgokkal a fölötte fontos 
és sürgős ügyet hátráltatni igazán bűn ; mert 
hiszen a kórház építés minden körülmények 
között hasznára van a közegészségügynek és 
ez esetben - bárha a közös hadsereg kötelé­
kében — mégis csak tujnyomó többségben 
(70 százalék) debreceni szülők gyermekei nyer­
nek emberséges, kifogástalanul jó és gondos 
ápolást a nehéz katonai szolgálatban szeizett 
bajaikban.

Azért jelezem e helyről is, legyen nyu­
godtan a törzsorvos ur, a csapatkorliaz építő­
iének ügye, ha elénk kerül, nem szenvedhet 
további halogatást.

Dr. Burger Péter.

Hadparancs.
Budapest, április 17.

A hivatalos lap mai száma a kö­
vetkező császári és királyi kéziratot 
közli :

HADPARANCS.
Ausztria-Magyarországnak a délkeleti 

szomszéd országokhoz való huzamosabb 
ideig megzavart viszonyának tisztázódása, 
nemkülönben a veszélyeztetve volt határré­
szek újbóli biztonságát illető meggyőződés 
immár lehetővé teszik, hogy a fegyveres erő 
egy részének állományfelemelése céljából be­
hívott tartalékosok újból a nem tényleges 
viszonyba visszahelyeztessenek. Nagy inegelé 
gedéssel tölt el, hogy a nem ténylegesek a 
zászlók alá hívásnak példás módon tettek 
eleget, valamint, hogy úgy a behivottak, 
mint a lakosság széles rétegei a helyzet ko­
molyságát helyesen felfogva, mindannyian 
készen voltak a haza javát lelkesen előmoz­
dítani. Legteljesebb elismerésemet fejezem ki 
mindazon parancsnokságoknak, csapatoknak 
és intézeteknek, melyek az utóbbi hónapok­
ban, nehéz viszonyok között a szolgálat je-

ságát s újra elmondta kívánságát a miniszternek. 
Ez nyomban megvásárolt egy nagy üzletet s 
odaajándékozta az élete megmentjének. Ivan 
most már elérkezettnek látta az idejét, hogy 
megkapja egy gazdag pénzágens leányát.

Szónja, igy hívták a feleségét, meglehe­
tősen nagyravágyó volt s alighogy megtudta, 
micsoda hatalmas pártfogója van az urának, 
nem hagyta bekén mindaddig, mig Iván nem 
irt a ministernek s kérte, hogy adja meg neki 
a városi tanácsos czimét. A czimet nyomban 
megkapta s mivel Szónja folyton tovább ösztö­
kélte lassankint titkos tanácsos s több rendjel 
birtokosa lett.

— Azt szeretném, ha valami kiváló ember 
lennél, mondta Szónja.

— Hogyan ? . . . Kiváló ember ? . . . 
Nem értem — hebegte Iván.

Az asszony fülébe súgta. Iván megijedt s 
azt mondta, hegy inkább ki hagyja szúrni az 
egyik szemét, semhogy ilyet merjen kérni. De 
Szónja nem hagvta békén s Iván végre is el­
ment a miniszterhez.

— Mit akar ön, Mecsnikov Iván, — kér­
dezte a minister meglehetősen barátságtalanul.

— Szeretnék . . . szeretnék testőrhadnagy 
lenni Péterváron.

Alig mondta ki, a minister élénken dühre 
lobbant, lekapott egy nagy kardot a falról . . . 
Iván felébredt, felvette az iszákját s ment to­
vább a poros országutján.

Csehov Antal.

lentékenyen fokozott követelményeinek kitartó 
odaadással és örömest tettek eleget.

Kelt Bécsben, 1909. évi április 14-ikén.
FERENC JÓZSEF s. k.

Hogy végleges békét teremtett-e ez 
a legfelsőbb kézirat, amely szülőknek, 
hitveseknek, gyermekeknek s az egész 
országnak örömet hozott: ki tudná azt 
megmondani. A külső politika egén me­
gint zimankós szellő jelentkezik s nem 
bizonyos, hogy ez a hadiparancs a bé­
kének biztosságát és tartósságát is ga­
rantálná. De egy dolog bizonyos. A vi­
lág érdeklődésének központjából letűnt 
a kis Szerbia.

Aesopos békája béka lett újra.

A munka angyala.
(Az iparművészeti kiállításon támadt gondolatok.)

Debrecen, április 17.
Nizsny—Novgorod, Nürnberg, mozi, ka­

baré, lárma, zaj, fölösleges lom ! Hányszor, de 
hányszor neveztek el már titeket ezen a néven 
„Kiállítás“ . . . Mindezt a debreczeni iparmű­
vészeti kiállításon hiába keressük.

Lépjetek feljebb néhány fokot a válasz­
tékosság lépcsőjén ; mert itt minden jól kivá­
lasztott, értékes dolog. A levegő virágillaton 
kívül poézissel, költészettel is telítve van. (Bi­
zonyosan Szávay kölcsönözte, kamat és uzsora 
nélkül) És ha a lelhetek eltelt igaz boldogság­
gal, hogy milyen fejlett már a magyar ipar ! 
ha meggyőződtök róla, hogy az iparban van 
művészet is, akkor pár percig csendesen figyel­
jetek !

Halk zsongás ! mennyei zene hallszik a 
levegőben ! Tudjátok, honnan ered ez a zene ? 
Angyalok énekelnek ! Hatalmas, hófehér szárnyú 
angyalok ! akiket okos, nagy szivü emberek 
küldtek szét Nagymagyarország apró viskóiba; 
akik most összegyűlve, gyönyörködve nézik, 
küldetésük eredményét. Egy, az angyalok között 
mindig elül halad, a többi csakis az ő nyo­
mán léphet elő. Az első angyal a keresztségben 
tudjátok-é milyen nevet kapott ? Az első an­
gyalt : Munkának hívják ! Nyomában a tiszta 
öntudat, nyugodt lélek, életöröm, jóság, tiszta­
ság, nyílt tekintet, jólét hófehér angyalai lebegnek.

A hatalmas Német birodalomnak egy pa­
rányi filisztere tudományos készültséggel azt 
fejtegeti mostanában, hogy merre, milyen irány­
ban lelhető fel az alvilág, a mélységes pokol 
bejárata ? Nagy és kistudásu emberek vállve- 
regető mosolygással tekintenek reá, lesajnálják 
a kékszemü, merengő teutont. Pedig nincs ezen 
mosolyogni való ! Ez a tudós csak abban té­
ved, hogy a pokol kapuját a föld egyetlen 
pontján keresi. Holott a pokol kapuja ott tá­
tong minden ember előtt. Mert voltaképen mi 
is az a pokol ? Pokol : a bűn, a szeny, a pi­
szok és a munkátlanság. De a pokol kapuja 
összezsugorodik, elvész, eltűnik, mint a köd, 
mint a pára, ahol ama jótékony fehér angyalok 
megjelennek !

Nagy szivü, okos emberek ! küldözgessé­
tek el ezután is az angyalok vezetőjét, a Munka 
angyalát Magyarország minden hajlékába ! Hadd 
értsék meg mindenfelé, mit mond az Ur !

— Karod erős — szived emelkedett ! Vég­
telen a tér, mely munkára hiv . . .

Turáni magyar.

férfi-, fiú- és gyermek
RUUDONSáGOK

kaphatók.

A törökországi forradalom.

Legújabb események.
Budapest, április 17.

Albán fölkelés.
Üszkiib, április 17. Az albán for­

rongás egyre terjed. Szalonikiből érke­
zett hírek szerint Ochridában, az ifju- 
török mozgalom székhelyén heves ütkö­
zet volt albán fölkelők és török csapa­
tok közt. A fölkelők megverték a csa­
patokat, elfoglalták a kaszárnyákat és 
az ifju-török tiszteket elkergették. — A 
fölkelés székhelyén, Ipekben a fölkelők 
ugyancsak visszaverték a török csapa­
tokat.

Ifju-törökök Konstantinápolyban.
Szaloniki, április 17. Az ifju-török bi­

zottság a mozgósított harmadik hadtest élén 
ma indult el Konstantinápolyba. Jafey bey 
10,000 emberrel tegnap este Szalonikibe ér­
kezett.

Éljen a köztársaság.
Konstantinápoly, április 17. Szalo- 

nikiben és egész Macedóniában cédulá­
kat osztottak szét, amelyben követelik 
a szultán detronizálását és \ Török­
ország kikiáltását köztársasággá. — 
A hadvezetőség a helyzetet borzalmas­
nak festi. Tizenhat vonat indult el 
Szalonikiből török katonákkal Konstanti­
nápolyba.

Mészárolják az örményeket.
Páris, április 17. A Havas-ügynök­

ség jelenti Merzinából, hogy az örmény 
mészárlások tovább folynak és kiterje­
désüktől is lehet most tartani. A hatal­
mak konzuljai sürgősen kérték, hogy 
hadihajókat küldjenek ki Merzinába. — 
Adanában egy konstantinápolyi jelentés 
szerint két amerikai papot megöltek.

Legújabb.
(Merénylet a szultán ellen. — 200.000 
katona Konstantinápoly ellen vonul. —

Felkoncolják a keresztényeket.
Konstantinápoly, április 17. A szul­

tán ellen ma egy ismeretlen férfi me­
rényletet követtek el. Miközben a szul­
tán kertjében sétált, egy gyanús idegen 
közeledett feléje, az őrök feltartóztatták, 
de ez az ismeretlen a szultán felé lőtt. 
A golyó a szultán kabátjába fúródott. A 
merénylőt letartóztatták.

Drinápolyban a csapatok fellázadtak és 
megtámadták az idegeneket. Adamában 
400 keresztényt, közöttük három ameri­
kai misszionáriust legyilkoltak. A város­
ban nagy mészárlás folyik. A halottak 
számát 2000-re teszik.

A szaloniki harmadik hadtest tiszt­
jei táviratban kijelentették, hogy ha az 
eddig elbocsájtott tiszteket nem helyezik 
vissza, Konstantinápoly ellen vonulnak.

Konstantinápoly felé ellenőrizhetet­
len hírek szerint 200.000 katona köze­
ledik. A csapatok számát nagyban nö­
velik az önkéntesek, kik csapatostól 
csatlakoznak hozzájuk. A városban nagy

GERŐ E. ERNŐ
® Férfi-ruha üzletében üebreczen, Piac-utca 11. se. 

BÁMULATOS OLCSÓ ÁKAK.
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a rémület. A szultán megparancsolta, 
hogy Baktár basát élve, vagy halva elő- 
keritsék. n lázadó katonák ma betörtek 
villába és az ott lakó angol gyárost és 
nejét szurony elé állítva, a villát kira­
bolták. Az angol követ az eset miatt 
megtorló lépéseket tett.

A nagyvezér és a hadügyminiszter 
a lakosság megnyugtatására kijelentet­
ték, hogy a Konstantinápoly ellen vo­
nuló kétszázezer katonától nem kell tar­
tani, mert még összeütközésre sem ke­
rülhet sor.

A vízvezetéki kutakról.

Farkas Kálmán miniszteri tanácsos 
nyilatkozata.

Debreczen, április 17.
Ma egy előkelő vendége volt Debreczen 

városának. A tanács hívására lejött Budapest­
ről Farkas Kálmán miniszteri osztálytanácsos, 
hogy megvizsgálja a vízvezetéki kutakat s 
azoknak állapotáról szakértői véleményt mond­
jon. A péntek esteli gyorsvonattal érkezett meg 
a tanácsos. Ma délelőtt megtekintette a kuta­
kat és délután a vízvezetéki bizottság illésén 
előterjesztette a véleményét.

Délután három órakor nyitotta meg az 
ülést Kovács József polgármester, amelyen az 
osztálytanácsoson kivül jelen voltak Vecsey 
Imre főjegyző, Aczél Géza, Latinovics Mihály, 
Vinnay Géza, Fórizs Sándor, Váradi Géza fő­
mérnökök, Rádi István mérnök, Törzs József 
vállalkozó, Körner Adolf, Király Gyula tanács­
nokok. Roncsik Lajos főszámvevő, Végh Gyula 
főkapitány, Debreczeni Jenő gázgyári igazgató 
és Tóth István bizottsági tagok.

Kovács József polgármester meleg sza­
vakkal üdvözölte Farkas Kálmánt s felkérte 
hogy mondjon véleményt a kutakról. Az osz­
tálytanácsos véleményezése szerint a vizgyüj- 
tésre elkészült a kétsorozat két kút kivételével. 
A már készen lévő tiz kútról az a véleménye, 
hogy megfogják adni a napi tervbe vett 5000 
köbméternyi vízmennyiséget; sőt biztosan ál­
líthatja, hogy szükség esetén 6000 köbméter 
vizet is tudnak szolgáltatni. A még kész nem 
lévő kútra vonatkozólag nem sok reménye van ; 
de véleményét e tekintetben még fenntartja. 
Helyes lépésnek látja azt, hogy az összes ku­
takból egy közös csatorna által egyszerre fog­
ják a tartályokba szivattyúzni a vizet s ezzel 
eloszlatta Vinnay Géza főmérnök aggályait, aki 
szót emelt az eredeti tervek mellett, tudniillik, 
hogy az egyes kutakból külön-külön szivaty- 
tyuk húzták volna a vizet a tartályokba I

Ezek után egy további lépésre van szük­
ség, hogy t. i. bebizonyítani a közönségnek a 
kutak jóságát. Erre vonatkozólag azt javasolta 
a tanácsos, hogy készíttessék el a főmérnökkel 
a szivattyú telep tervét és költségvetését. A bi­
zottság a javaslatot magáévá tette, annál is 
inkább, mivel ily készülék építésére közgyű­
lési határozat hivja fel a bizottságot.

Ezután a polgármester azon kérelmére, 
hogy nincs-e valami tennivaló, még a kutak 
ügyében, azt válaszolta, hogy ebben akkor fog 
nyilatkozni, ha a vállalkozó teljesen elkészült 
munkájával s ha a felülvizsgálatot megejtik.

Kovács József polgármester meleg sza­
vakban köszönte meg az osztálytanácsos vé­
leményét s az ülést bezárta.

A vendég tiszteletére délben a „Royal“ 
szálloda éttermében szükebbkörü bankett volt

EGYHÁZ, ISKOLA.

Az érettségi vizsgálatok sorrendje.
Debrecen, április 17.

A tiszántúli református egyházkerület fő­
gimnáziumaiban a folyó iskolai év végén az 
érettségi vizsgálatok a következő időben és a 
következő elnököl vezetése alatt tartatnak 
meg :

Debreceni főgymn. junius 21—28. Elnök 
Jánosi Zoltán debreceni lelkész.

Békési főgym. junius hó 15—16. Elnök 
Doczi Imre gymnásiumi felügyelő.

Hajdúböszörményi főgymn. junius hó 
22 23. Elnök dr. Kun Béla debreceni jogakad 
tanár.

Hajdúnánási főgymn. junius 21—22. El­
nök dr. Erdős József debreceni theol. akad, 
tanár.

Hódmezővásárhelyi főgymn. junius 21 —25. 
Elnök dr. Ferenczy Gyula debreceni bölcs, 
akad. tanár.

Karcagi főgymn. junius 18—19. Elnök 
Erőss Lajos püspök.

Kisújszállási főgymn. junius 18—19. El­
nök Dóczi Imre gymnásiumi felügyelő.

Máramarosszigeti főgymn. junius 24—26. 
Elnök Dóczi Imre gymnásiumi felügyelő.

Mezőtúri főgymn. junihs 21—22. Elnök 
Sulyok István a bihari egyházmegye esperese. 
Nagyvárad.

Szatmári főgymn. junius 22—26. Elnök 
dr. Baltazár Dezső az alsószabolcs-hajduvi- 
dékl egyházmegye esperese. Hajdúböszörmény.

Szoptató anyák
tejük határj s -sak növelik és gazdagítják a 

SCOTT-féle Enmlsió használat által.

Kimerültség megszűnik,

4 ry£:.-:iV

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Papp József 4 
th., a Kistemplomban Erdőss Károly 4 th., a 
Kossuth-utcai templomban Molnár Béla 4 
theologus, az Ispotálytemplomban Juhász Sá­
muel 4 éves theologus, a Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püsp. titk., a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, vallás­
tanár, a Homokkertben Sárközv Lajos főis­
kolai senior.

*

Ma, vasárnap a r. kath. templomban az 
tentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond ; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost, 
plébános keresztény tanítást tart, 3 órakor ly- 
tánia, utána rózsafüzér, 5 órakor a Szent Jó­
zsef Társulat hónapos ájtatossága szent be­
széddel, körmenettel és lytániával.

*

Az evang. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

* Egyházi adókivetés. Az ágost. hitv. 
evang. egyház tagjai értesittetnek, hogy az 
1909. évre megállapított egyházi adókivetés 
április 18-tól április 25-ig és pedig d. e. 
9- 11-ig, délután 3—5 óráig a lelkész! hiva­
talban az érdekeltek által megtekinthető s az 
esetleges felszólalások ugyancsak a lelkész! 
hivatalhoz f. hó 30-ig adandók be. Debrecen, 
1909. évi április hó 27-én. Az evang. egyház­
tanács.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

! u. <:■ 'csemő rózsásabbá, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, mint 

valaha volt.
Az anyaságnak bármily válságos 

percében a

SCOTT-féle Emulsio
erőt kölcsönöz, bátorít s emellett 
kellemes izü s könnyen emészthető

Egy eredeti üveg ZKSOf.
Kapható minden gyógytárban.

Apróságok Nádairól.
Budapest, április 17.

A mindig elegáns, a mindig finom Nádai 
Ferenc meghalt. Halovány arccal fekszik a Ke- 
repesi-uti temetőben és gyászolja az egész ma­
gyar szinész-világ és gyászolja az egész mti- 
értő magyar közönség, mert rendkívüli talen­
tum, jelentős művészember volt.

Sikerekben gazdag pályája alatt nem volt 
ingye, haragosa, mintha tovább játszotta volna 
az életben a tökéletes gavallérokat, nehezére 
nem esett, hisz az volt tetőtől talpig. Aki kö­
zelről ismerte, háromszorosan nőtt a szemében 
a színész Nádai. De azok igazán csak kivá­
lasztottak voltak, akiket közel engedett magá­
hoz. Zárkózott természete csak akkor engedett 
egy kissé, amikor néha-napján vidám pajtások­
kal került egy asztal mellé.

E sorok Írójának, annak a bizonyos vi­
dám társaságnak egyik tagja mesélt el nehány 
kedves apróságot az elhunyt művészről.

Igen jellemző adat, hogy kollegái között 
színészetről, vagy pláne szerepeiről sohasem 
beszélt. Ennek a tulajdonságának tudható be 
az a váratlan siker is, amelyet egy, évekkel 
ezelőtt műsoron volt darab, az egyfelvonásos 
„Bálkirálynő“ aratott. A dolog megértéséhez 
tudni kell, abban az időben a fiatalság éktele­
nül eltorzítva járta a szupécsárdást. A darab 
éppen egy táncteremben játszódott le. Nádai 
belekezdett a táncba, majd kifordult a szín­
padról s nehány perc múlva, ezalatt átmasz- 
kirozta magát teljesen, egy végtelenül szánal­
mas pózban, zilált frakkban, szétálló frizurával, 
tört, izzadt gallérban tántorgott a rivalda elé’
A közönség megértette a dolgot s óriási taps­
orkán tört ki. A pompás persziflázsnak olyan 
hatása volt, hogy már azon a télen sem men­
tek tovább olyan eszeveszett módon táncolni 
az ifjak. A darab pedig ment gyors egymás­
utánban legalább harmincszor.

És a próbákon Nádai még a rendezőnek 
sem szólt bravúros trilkkjéről. Megőrizte az 
előadásig.

Ilyen ritkán tréfált. Szigeti József azután 
végleg elvette a kedvét ettől a mulatságtól. 
Egy ízben a színház udvarán melengette ma­
gát Szigeti bácsi a késői őszi napsugárban. 
Két keze keresztbe téve a hasán hevert. Jobb 
kezének mutató ujján hatalmas brilliánsokkal 
kirakott gyűrű tündökölt a már fentemlitett 
napsugárban. Többen beszélgettek az öreggel 
a mikor hirtelen megjelent Náday Ferencz. Egv 
darabig hallgatott, majd mosolyogva fordult 
Szigeti felé. "

— Jaj be szép ez a gyűrű, bizony ezt 
rám testálhatna halála után.

Szigeti a legtermészetesebb arccal bámult 
Nádaira.

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
6*- HRABÉCZY. -*

Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fióküzlet Csapé-u. 22.
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— De engedj meg, mondta, hisz én már
rÓM íOnRd6Tam0d-m kérdezte Nádat kétkedő

a,CCa - Természetesen. Hál nem emlékszel, 
hogy tegnapelőtt nálam ebédeltél a Sváb
hegyen. ^ emlékezném !

- Noghát fiam akkor eltűnt egy füst 
kanál Most egy hosszú pauza következett, a 
mely alatt a hallgatóság Nádaival együtt kérdő­
jellé változott. _ fo]ytatta Szigeti pokoli
nyugalommal. Eltűnt egy ezüst kánál, ha trad 
hagyom a többi tizenegyet, azt akarom, hogy 
halálom után együtt legyen mind a tizenkettő.

Debreceni nagyvásár.
— április 17.

Ma kezdődött meg a debreceni 
nagy szabadság“. A Széchenyi-utcan, 

<yugoti-soron és Külsővásárteren kira- 
codtak a mindenféle kalmárok- es ípa-

Bár a hajdani hires debreceni nagy­
váraknak még csak árnyékaként sem 
igen lehet felemlíteni ezt a mostani só­
ddal mat, a változott viszonyokhoz mer- 
en kedvezöleg indult meg ez a vásár.
\ hatóságtól nyert értesülések _ szerint 
lyen jól indult, ilyen érdeklődéssel es 
kedvvel kezdődött vásár rég’ volt mar 
Debrecenben.

Ha a szép idő megmarad ! Az eső 
meg nem meríti a bocskort, a szép em­
léke, jó emléke sokáig fenmarad ennek 
a vásárnak, amelyre a komédiások is 
nagy tarkasággal vonultak fel . . . Így 
szép az élet! Különösen kint a fonatos 
soron.

— Személyi hírek. Hentallcr Lajos or­
szággyűlési képviselő Debreczenbe erkezett. 
Farkas Kálmán miniszteri osztálytanácsos Deb- 
reczenből a fővárosba visszautazott.

__ Az Iparos-kör jubileuma. A
Biczó Gyula elnöklete alatt álló „Ipa­
ros-kör“ fennállásának ma ünnepli 
25-dik évfordulóját. — Már többszöi is 
megemlékeztünk ez ünnepély részleteiről, 
most egyszerűen jelezzük, hogy délelőtt 
11 órakor tartják meg a díszközgyűlést 
az „Iparos-Otthon“-ban. Délután 5 óra­
kor pedig a városi dalárda és Rácz 
Károly zenekarának közreműködésével 
az ünnepélynek a szórakoztató íészet 
tartják meg az „Arany-Bika“ dísztermé­
ben. Szávay Gyula, Bárdos Irma, Nagy 
Vilmos, Horváth Kálmán, dr. lóth Já­
nos, Gyöngyi Jolán és Gyöngyi Izsó 
működnek közre a siker érdekeben, sót 
a műsort még Solymosi Elek, a Nej> 
szinház nyugalmazott kiváló tagja is 
gazdagítani fogja egy humoros előadá­
sával. Az ünnepélyt társasvacsora, majd 
tánc követi. A nagyszabású ünnepély 
iránt a legszélesebb körben általános 
az érdeklődés. Mi is felhívjuk rá olva­
sóink figyelmét.

— Az iparművészeti kiállításból. Az
lavmüvészeti kiállítást vásár szombatján lend- 
ivül sokan látogatták meg. Ajánljuk is min- 
lenkinek e kiállítás megtekintését, mert szér­
ián délután már berekesztik ezen országos ér- 
leklődésre méltó látványosságát, diadalát a 
nagyar munkának. Most már a kiállításban 
megindult a vásárlás. Érdekes, hogy mihelyt 
egy tárgy vagy egy bútorberendezés elkelt, 
rögtön akadt másik vevője is, holott addig na­
pokig nem akarták megvenni. Ilyen módon 
már számos tárgyra sokszoros utánrendelés

történt Badár Balázs a hires mezőtúri fazekas 
talán hónapokig sem győzi azt a sok megren-d fel eSziteni, melFt a d=b«=zcn, “1 -
tásból fog kapni. Az iparművészeti Társulat 
osztályában levő pompás magyar csipkéknek 
is sok a csodálója, de kevés a vevője Pedig 
oly rendkívüli olcsók, hogy szinte lehfet'en‘ 
séggel határos. Mert egyrészüknek e^dasava 
épen az a cél, hogy a pompás regi magyar 
mintákat megkedveltessek es magyar nókbei 
kedvet ébresszenek, hogy gepcsipke helyett 
maguk csináljanak azok mintái után eiedeti 
csipkét. Eladók a kiállítás lakásában levő ké­
pek is ezek között Pálffy józse es Bakosa 
Tibor debreceni festőművészektől is találunk 
néhány képet. Somogyi Sándor debreceni szob­
rásztól a lakás kék folyosójában van egy szo­
bor, mely szintén eladó.

_ Debreczeni szerző és az akadé­
mia. Megbízható forrásból értesülünk, hogy a 
Tudományos Akadémia májusi közgyűlésen 
foglalkozik Wesselényi Miklós báró szellemi 
hagyatékának összegyűjtésével, sajtó ala ren­
dezésével. Ugyanis e tárgyban regebben folyt 
bizalmasabb levelezés báró Eötvös Loiánt, az 
Akadémia volt elnöke és dr. Kardos bamu, a 
Wesselényi-kultusz egyik leglelkesebb ápolója 
és a Wesselényi-emlékek egyik legszerencsé­
sebb kezű gyűjtője között. Az elnökségben 
történt változás folytán néhány evvel ezelőtt az 
ügy megakadt. Most azonban uj és kedvező 
fordulat állott be, amennyiben dr. Kardos 
Samu az Akadémia elnöke, dr. Berzevitzy Al- 
bertnek és az Akadémia főtitkárának, dr. Hein­
rich Gusztávnak buzdítása folytán teljesen ren­
dezte a nagy Wesselényi életére és működé­
sére vonatkozó gazdag gyűjteményét s ezt a 
gyűjteményt néhány nappal ezelőtt kiaaas vé­
gett a M. Tud. Akadémiának felajánlotta. Meg­
beszélés tárgyát képezi, hogy a Magyar Tudo­
mányos Akadémia Wesselényi iratainak kiadá­
sával a Csokonai-kör neves titkárát, dr. Kardos 
Albertet és a fáradhatatlan történelmi kutatót, 
dr. Kardos Samut fogná megbízni.

— Ülések a városházán. A városi kü­
lönféle bizottságok tagjainak lesz dolga e hé­
ten. Hétfőn a kórházi bizottság, kedden a jog- 
és pénzügyi bizottság, szerdán a városi taka­
rékpénztár előkészítésére kiküldött bizottság 
tart ülést s látja el javaslatokkal a jövő köz­
gyűlés ügyeit.

— Istvánffy kiállításáról. Istvánffy 
Gyula gyűjteményes kiállítása iránt nem lankad 
a közönség érdeklődése. Most nem kis érdek­
lődést kelt a kiállításon folyó sorsjáték a 
mennyiben csekély egy koronás sorsjegy révén 
egv gyönyörű művészi képhez lehet jutni. A 
kiállítás teljesen ingyenes és a mester, ugyan 
minden kényszer nélkül egykoronás sorsjegyet 
ad el belépti dij helyett. Az első húzás, a 100 
koronás főnyereményre valószínűleg mar vasár­
nap meg lesz ejtve. A száz koronás nyeremény 
nyerőjét Istvánffy feljogosítja, hogy képei köz- 
zül 100 korona értékig válasszon kepei, bors- 
jegyet Istvánffy távollétében is lehet kapni, 
még pedig a kiállítás mellett lévő cukrászatban 
úgy szintén lehet szerezni sorjegyet a Caszinó 
szolgaszemélyzeténél.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét fo­
lyamán városunk területén a következő házas­
ságkötések történtek: Krancsik János—Né­
meti Ilonával, Csillag István-Urbánkó Erzsé­
bettel Weisz Sándor—Weisz Szerénával, Ko­
vács Mihály—Sebei Juliánnával, Pap Lajos— 
Deli Margittal, Dr. Meskó László—Olchvari 
Ilonával, Budai József—Kóti Máriával.

— Az utszéirőí. A politikai és iróvilág- 
nak kedves tagja érkezett a déli gyorsvonattal 
Debrecenbe.

Hentaller Lajos országgyűlési képviselő, 
iró jött le hozzánk a fiával, aki maga is derék 
szál legény. Kurucfajta, mint az édesapja, aki 
még nemis olyan régen a magyarság egyik 
legjobb kardforgatója volt. Mesteri tollával meg 
a Kossuth Lajos nagy korszakából örökített 
egész könyvtárra való becses történetet.

Hentaller Lajost Zöldy Márton kedves 
irótársunk (ha kell, tollával is kivágja Zöldy a 
hatvágást 1) fogadta a vasútnál és hogy a deb- 
ezeni cigánymuzsikát mennyire tudják becsülni 
a fővárosiak, jellemzésképpen felemlíteni.

_ Szervusz! Szervusztok 1 — mondta a
maga nyílt, magyaros modorával Hentaller 
Hát hogy vagytok! De, mondjátok már! Hol 
játszik estére Rácz Károly ? . . . Odamegyünk. 
Meghallgatjuk.

Debreczen jó hírét, nevét igy emeli a 
cigány muzsika.

Solymosi Elek bátyánkhoz fogható ideá­
lista kevés él még a „magyar földtekén“.

Hivatása és fajtája iránti rajongó szeretető 
idevezérelték Debreczenbe. Buzgó kálvinista 
ember ő, a babérokban gazdag nagy művészi 
pályafutás után (Blaháné mellett Solymosinak 
is kiváló része van abban, hogy a budapesti 
svábok a magyar dal után megszerették a ma­
gyar szót 1) — Debreczenbe telepedett le. Nem 
pihenni, de dolgozni. Dolgozni az alföldi ma- ^ 
gyár központ kulturális emelésén.

Saját erejéből feltartott színészet! és szó­
noklati iskolájának legújabb sikerei is azt bi­
zonyítják, hogy Solymosiban kiváló munkás- 
embert nyertünk. Hisszük, hogy a varos mél­
tányolni fogja ennek a nagy ideálistának a tö­
rekvéseit és Solymosi Elek bátyánknak . nem 
lesz oka megbánni, a miért a „cívis országba 
telepedett?

Egyébként Solymosi bátyánk ma mar 
mint „voks“ is tényező lett Debrecenben! Az 
első választókerületben írták be a választók — 
névlajstromába.

Társulati közgyűlés. Az alsószabolcsi 
nyírvíz lecsapoló társulat választmánya folyo 
hó 20-án délelőtt tartja meg ülését a varos 
háza nagytermében, amelyet a közgyűlés fog 
követni.

— Nánásiak a Bocskai szobrá­
nál. Ma vasárnap reggel a hajdúnánási 
Iparos-körnek ötven tagja érkezik Deb­
recenbe hogy az iparművészeti kiáll - 
tást megtekintsék. A hajdúsági társasa­
got Sátrán Géza takarékpénztár, pénz­
táritok, a kör elnöke vezeti A derek 
hajdúk mindjárt a megérkezés után a 
kegyelet adóját rójják le legnagyobb jól- 
tévőjük Bocskai István fejedelmünk szobra 
előtt, amelyre koszorút helyeznek reggel 
fél 8 órakor. Azután a kiállítást, majd 
10 óra tájban a városi múzeumot s egy 
óra múlva a főiskolai könyvtárt tekintik

meg.
— Megtámadta a rendőrt. Nagy bot­

rányt csapott ma délután a NyugotUsoron levő
Havas-féle korcsmában Szilagyi Janos Apa 
utcán lakó napszámos. A korcsmában rész g 
állapotában mindenkibe beleakart kötni, . 
méP az elősiető rendőrt is megtámadta. A 
rendőr azonban segítséget hivott és Szilágy 
Imrét megkötözve bevitték a bunugyosztalyr , 
íjol egyelőre fogva tartották.

- Talált tárgyak árverése. A vasuk
kocsikban és állomási hely.segekben elhagy^ 
tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, eső 
ernyők, botok, ruha- és fehérneműé crtb. Dgb 
reczen állomás podgyászfelvéteh he'yiségebeji 
1909 évi április hó 22-én dé után 3 
kezdődő nyilvános árverésen elfognak adata • 
A befolyó összeget a helybeli szegény-al j 1 
vára fordítják.

— Az uj jegyespárok. A múlt hé e 
Debreczen területéröl a kővetkező eljegyzíK 
kel jelentették be az anyakönyvi .rvaUMD
Erese, Károly-Bardóca KaWtnnal Sanda^
Ferencz—Nagy Juliánnával, Sütő Peter , 
hardt Erzsébettel, Bálint József—Majnik Eizs 
Settel, B. Kiss András-Mo nár 
Sándor—Kun Klárival, Csáki Já , yasS 
Margittal, Papp József—Prokis Máriává > 
Sándor-Heitmann Máriával, Kovási Peren 
Tötös Rózával, Járai Ödön-Bttai Zsót^. 
dr. Hutiray József—Rutter Saroltával, 
István-Nagy Ágnessel, Szentesi József 
tesi Juliánnával, Krausz Márkus—Fiam 
val, Kovács István—Vörös Johannává, 
lóssv István—Krasznay Máriával, Thury
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—Tóth Máriával, Varga Lajos—Horváth Rózá­
val, Lehóczky Lajos—Papp Erzsébettel, Bene- 
dikti József—Lovászy Franciskával, Lévai Jó­
zsef—Mcrei tuliánnával, Holltyák Sándor—Sze- 
csey Erzsébettel, Fiálkovics Sándor—Stágel Ka­
talinnal, Boldog István—Szilágyi Rózával, 
László Imre—Dentek Szerénával.

Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be­
szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossuth- 
utca 5.

— A razzia eredménye. A tegnap éj­
szaka a rendőrség által megtartott razziának 
meg volt az eredménye. Összesen 25 gyanús 
alakot folytak össze a város minden irányában 
cirkáló rendőrcsapatok. A razziát Boldizsár 
Kálmán bünügyiosztályfőnök és Komlóssy Pál 
dr. rendőrkapitány vezették. Különösen sok 
veszedelmes alakot fogott össze Bikfalvy Mik­
lós rendőrbiztos és Tóth Sándor detektív. A 
razziának mindenesetre meglesz az a jó hatása, 
hogy előreláthatólag kevesebb lopás történik a 
vásár alatt, mivel a kitűnő vásári alkalomra 
lerándult vidéki zsebmetszők és tolvajok most 
mind a rendőrség fogházában üdülnek.

— Hamis pénzek a vásárban.
A nagyvásár forgataga nagyon sok ha­
mis pénzt sodort Debrecenbe. — Az 
utóbbi napokban folyton olyan pana­
szokkal van megakadva a rendőrség, 
kik hamis pénzekkel állítanak be a bűn­
ügyi osztályra. Természetesen a hami­
sítványok eredetét vajmi nehéz megálla­
pítani, mert mire a rendőrségre kerül, 
már nagyon sok kézen fordul meg. — 
Két esetben azonban sikerült megálla­
pítani, a hamis pénz eredetét. — így 
Dombi Rebeka hencidai lakos fizetett 
hamis pénzzel a Csapó-utcai piacon és 
a másik esetben pedig Varga Imre fu­
varosnak adott át szintén hamis egyfo­
rintost egy debreceni gazdaember. A 
rendőrség a nyomozást folytatja.

— A közönség figyelmébe. A nagyer­
dei gőzfürdő f. hó 19-én és 20-án (hétfőn és 
kedden) zárva tartatik. Vecsey főjegyző.

— A szökés párosán . . . A tépei rend­
őrség egy hosszantartó nyomozás iratait ter­
jesztette be a debreczeni ügyészséghez. Tépén 
történt még a múlt hó végén, hogy László 
Gábor földesgazdát távollétében Csonka Ida 
nevezetű cselédje meglopta, feltörte szekrényeit 
és onnan pénzt és nagymennyiségű ruha- és 
husnemüt ellopott. A lopás után Kovács József 
nevű tanyai legénynyel megszökött. A csend­
őrség két hétig nyomozott utánuk, mig végre 
tegnap Szentesen elfogták a leányt, ki azon­
ban a lopást tagadja és azt állítja, hogy mi­
után úgyis elakarta hagyni gazdáját, hát csupán 
egy kis élelmiszert vitt magával.

— A böszörményi csaló banda.
Emlékezetében van még a közönségnek 
az a nagyszabású bünpör, mely pár hó­
nappal indult ki Hajdúböszörményből, 
hol a csendőrség felderítette, hogy Fe­
kete József böszörményi gazda egy ve­
szedelmes hamispénz csaló banda kar­
mai közzé jutott, amelynek olyan tagjai 
voltak, mint Kozma József szerencsi 
ipartársulati elnök és Botos András 
debreceni rendőrellenőr, kik most a 
debreceni ügyészség fogházában ülnek. 
A banda tagjai teljesen kizsákmányol­
ták Fekete Józsefet, ki legvégre még 
váltóhamisításra is vetemedett és $0—90 
ezer korong értékű Karnis váltót helye­
zett el böszörményi és más pénzintéze­
teknél. Ébbén a nagyszabású bűnügy­
ben, melynek 50—60 tanúja van, most 
folyik a vizsgálat, melyet dr. Kovács 
Péter vizsgálóbirósegéd vezet. A vizs­
gálat egyszerűsítése céljából azonban a 
bűnügyet kettészakították és egyik ré­

szét a pénzcsalás, a másik részét a Fe­
kete által elkövetett váltóhamisítások 
képezik. A vizsgálat eddigi eredménye 
amennyivel súlyosabb Kozmára és Bo­
tosra, annál inkább kedvező Feketére. 
Kiderült a vizsgálat alatt, hogy Fekete 
áldozata volt a Kozma bandavezérsége 
alatt működő bűnszövetkezetnek és a 
hamisnak hitt váltók nagyrészén pedig 
valóban a testvértől származott az alá­
írás és azok nem hamisítottak. Mindkét 
btinügy vizsgálatát valószínűleg még e 
hónapban befejezik.

— Alapítvány a gyermek-kórház ja­
vára. Néhai Tichy Antalné Szilágyi Margit 
szomorú elhalálozása alkalmából mai napon 
300 koronát vettünk kézhez oly célból, hogy 
ezen összeget mint a boldogult nevét megörö­
kítő alapítványt kezeljük a Debreczenben fel­
állítandó „Gyermek-kórház“-alap javára. Ezen 
alapítványhoz hozzájárultak : Kövesdy Imre 40, 
Wolafka Antal, Koncz Lajos, Karácsondy Jó­
zsef, Miskolczy Jenő 30—30, Bechert Manó, 
Váczi János, Serly Ede, Balás Ödön, Nagy 
Ferencz, dr. Márton Kálmán 20—20, Harsányi 
Pál és dr. Megyeri Pál 10—10 koronával. 
Midőn ezen nagylelkű adományokért hálás kö­
szönetét mondunk, egyben jelezzük, hogy ezen 
összeget az oly korán elhalálozott úrnő ne­
vére külön alapítványként helyeztük el. A szt 
Erzsébet-egyesület elnöksége.

— A henger alá került. Borzal­
mas szerencsétlenségnek esett áldozatául 
Kábán Ispán Sándor 43 éves gazdasági 
munkás. A mezőn dolgozott és henge­
relés közben egy vigyázatlan pillanatban 
a henger alá került, mely jobb karját 
összeroncsolta. Sérülése nem volt feltét­
lenül halálos, de a szerencsétlen ember 
tetánust kapott és a vérmérgezés s me­
revedésben ma reggelre meghalt. Szo­
morú sorsát nagy családja siratja. Az 
esetet bejelentették a debreceni ügyész­
ségnek, mely vizsgálatot indított, hogy 
nem terhel e valakit felelősség a sze­
rencsétlenségért ?

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonoknak, kedves ismerősöknek, szere­
tett kartársaknak és nagyrabecsült üzletfelek­
nek, — kik felejthetetlen jó férjem, illetve 
atyám végtisztességtételén megjelenésükkel nagy 
fájdalmunkat enyhítették — hálás köszönetün- 
ket nyilvánítjuk. Özv. Dorsch Hugöné és fia.

— Az Iparművészeti kiállítás látogatói 
között bizonyára nagy örömet fog okozni az 
olyan rövid idő alatt kedvelté lett kolibri. Meg­
érkezett épen és egészségesen. Újból csattog­
tatja drágakövekkel kirakott szárnyait s fütyül 
jobban mint valaha. Ez a kis madár nyerte 
meg Kraus testvérek budapesti müötvös cég­
nek Londonban 1908-ban a nagy aranyérmet, 
s u. e. kis alkotmány egy még díszesebben 
kiállított párja kelt el ott 2000 francért. Érkez­
tek más gyönyörű újdonságok is, a melyek 
10 százalék engedménnyel lesznek a kiállítás 
területén elárusítva az utolsó 3 napon.

— Az osztálysorsjáték húzása. Buda­
pesti jelentés szerint az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
húzták:

5000 koronát nyertek: 77590.
2000 koronát nyertek: 1270 1326 2517 

40021 52496 54436 93741 104367 117423
117679 117723. _

A többi kihúzott számok 1000 vagy 200 
koronát nyertek.

— Vértódulások a Ferencz József-ke- 
serüviz rendszeres használata mellett biztosan 
és rendkívül enyhe módon gyógyulnak. Mint 
rendszeres adag elegendő Ve pohár reggel éh­
gyomorra. Bevásárlásnál úgy afüszerüzletekben, 
mint a gyógytárakban kérjen határozottan „Fe­
rencz József“ keserüvizet.

— Eladó akácfák. Épület, szerszám, 
kutgém, lugasfák, ócska épület anyagok, forgács, 
tűzifa. Saját termésű martinkai kitűnő ó bor 
72 fillér, ó és ujbor 60 fill. Csapó-u. 49. sz.

— A fürdőre utazó közönségnek tisz 
telette! hozom tudomására, hogy Kápolnás-utca 
1. szám alatti műhelyemben kézi és láda bő­
röndök, bőrtáskák elegáns kivételben és jutá­
nyos árban beszerezhetők. Ugyancsak javítások 
olcsón és jól eszközöltetnek. Czitrom Ignácz.

Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. ve­
vőközönséget, hogy raktáro­
mon levő összes áruk olcsósá­
gairól személyes meggyőződést 
szerezni kegyeskedjék, tisz­
telettel Bartha Kálmán . A rak­
tár egy tömegben is eladó!

— Megérkeztek az ujtöltésti zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“ (Csapó-u. 1.)

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletetek, 
fejbiszek, hajttik, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Eladó kerékgyártók és gazdaságok 
részére szerszámfának alkalmas, hat hónapos 
vágású 130 darab — szál — kőrisfa; amely 
Fráter Gyula nyirábrányi udvarában bármikor 
megtekinthető és meg is vehető.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák ere­
deti csomagolásban gyári áron káphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában Kossuth- 
utcza 11.

— Megbízható gyógykezelés. Zavart 
emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és ren­
detlen székelésben szenvednek, a ,,Moll-féle 
seidlitz-por" használata által rövid idő múlva 
visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban ha­
tározottan Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával. 5

SZÍNHÁZ.
Egy tál öntött saláta.

Meg Mariházyék.
Debreczen, április 17.

Mariházy Miklós direktor ezúttal inkább 
mint a feleségének kísérője szerepel, helyeseb­
ben tartózkodik Debreczenben.

Ez az élénk arcú, tekintetű barna fiatal 
ember, nemcsak mint szép és kiváló művész­
nőnek a férje érdekes. Érdekes „önönmagáért is.

Mariházy Miklós direktor a „dzsentri“-nek 
egyik értékes hajtása. Aki megmutatta, hogy a 
sokat (valljuk be, akárhányszor méltán !) sza- 
pult magyar dzsentriben becsülésreméltó erők 
és tehetségek szunnyadoznak.

Mariházy először mint színész szerzett 
magának hírnevet. Szép 1 Derék 1 Ezt mások 
is elérték. Mi nagyobb érdemének tartjuk, hogy 
üzletembernek is bevált; mert hiszen a direk- 
torság ma már üzlet.

Azonban, nehogy elhigyje magát Mari­
házy. Utóvégre mégis ő ismeri legjobban az üz­
letét. Másrészt, hogy bájos felesége, a direk- 
torné is mellőzve ne érezze magát, rátérünk
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az esetre, melyben mindketten együtt szere­
peltek.

Mariházyék az „Angol Királynő“ 7 (hét) 
számú elegáns szobájának a lakói ; sőt szín­
ház után vacsoráim is az „Angol Királynő 
lovagjánál szoktak.

Kettesben, kérem ! A művész pár kettes­
ben fogyasztja a vacsoráját is.

Az egyik este rántott csirke volt a va­
csora.

_ Ó, óh ! Hogy villogtak! Csillogtak a
bájos direktornénak a szemei. Micsoda szemek ! 
Mariházv az egész menyországot ott látja 
bennök.

Rántott csirke volt a vacsora, kérem! 
Rántott csirkék és öntött saláta. Öntött saláta 
debreczeni tepertővel, kérem.

— Egy tál öntött salátát! Legalább is egy 
tál öntött salátát hozzanak, kérem ! rendelke­
zett a kecskeméti direktor.

Egy tál öntött saláta, kérem ! Meg csir­
kék rántva, kérem . . . Kettesben 1 Debreczeni 
tepertővel cifrázva, leérem ! Ugye nem volt 
utolsó üzlet ez sem, kérem ?

nemes Portörő Kelemen.

Turcsányi Olga harmadik fellépte.
Harmadszor lépett fel az este színházunk bájos 
vendégmüvésznője: Turcsányi Olga, aki a Kol­
dusgróf Jessy szerepében is épen olyan zajos 
sikert aratott, mint az előző estéken. A bou­
doir dal művészi előadása alatt nyilt legfőké- 
pen érvényesíteni az ő művészetének lehelet­
szerű finomságait, de többi énekszámait is 
megismételtették. Bárdos Irma ez alkalommal 
színésznői egyéniségének megfelelő szerepben 
lépett fel s ez alakítása után a legjobb véle­
ményekkel találkozhatott a közönség részéről, 
kedvesen játszott s csinosan énekelt. Pompás 
volt Gyöngyi Izsó s általában a többi szerep­
lők is, Gyöngyi Jolán, Győré Alajos s legfő- 
képen Kemény Lajos s a kis Rónay Nándor, 
hozzájárultak az előadás sikeréhez.

* Az Erdészleány sikere. Alig volt 
operette talán, melynek olyan rendkívüli sikere 
lett volna, mint mostanában az Erdészlánynak. 
Minden eddigi előadása az operettnek pótszé­
kes zsúfolt ház előtt zajlott le. Holnap, hétfőn 
lesz a 8-ik előadása, mely iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik.

* Vendégszereplés. Az országos szinc- 
szeti akadémia két jelesen végzett növendéke, 
Kardos Géza és Körmendi Margit mutatkozik 
be a héten nálunk. Mindketten a Három tes­
tőr-ben. Herczeg Ferencz kitűnő vigjátékában 
mutatkoznak be egy estén.

* Heti műsor. 1909 április 18-tól 25-ig 
szinrekerülnek : Vasárnap (18) délután Lili ope­
rette. M. Turcsányi Olga vendég. Bérletszünet. 
Este Trilby énekes színmű. M. Turcsányi Olga, 
Mariházi Miklós vendégek. Bérletszünet. Hétfőn
(19) Erdészlány operette. „B“ bérlet ; Kedden
(20) Király vígjáték. Újdonság. „C“ bérlet ; 
Szerdán (21) Király vígjáték. „A“ bérlet; Csü­
törtökön (22) Három testőr vígjáték. Körmendi 
Margit és Kardos Géza mint vendégek „C“ 
bérlet; Szombat (24) Remény dráma „A“ bér­
let ; Vasárnap (25) délután Felhő Klári nép­
színmű. Bérletszünet. Este Hóditó keringő ope­
retté. Újdonság.
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Olvasóink rovata.
A vásártéri villanyvilágitásról.

Nyilt kérelem a Polgármesterhez.
Nem mulaszthatjuk el, hogy hálás köszö- 

netünknek őszinte kifejezést ne adjunk mind­
nyájan, kik itt a külsőségeken laktunk, azért 
hogy régi óhajtásunk megvalósult és kaptunk 
4 nagy ív villamos lámpát a Külsővásártérre, 
(Madárijesztönek !) legalább mindig megtudjuk 
ezután, a mit eddig nem tudtunk pontosan, 
hogy mikor van országosvásár ide kínt !

De még hálásabbak lennénk, ha oly kegyes 
lenne a Polgármester ur és a Tek. tanácscsal 
kirándulna ide hozzánk, megtekintené e tért, 
s meggyőződnének, hogy nálunk nem az 
ákáczfa illatozik, hanem a bőr; mi már élvez­
zük e nagyszerű isteni adományt minden héten, 
de különösen villanyvilágítás mellett minden 
országos vásár alkalmával! Ha olyan szeren­
csések lehetnénk a Tek. Tanácsot üdvözölhetni, 
szónokunk a bőr emelvényen fogja hálánkat 
tolmácsolni.

Debreczen, 1909. április 17.
Egy kiilvásártéri lakos.

Mi az újság?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, április 18.
Bécsbe ment meghalni.

Egy, ma délelőtt a budapesti főkapitány­
ságra érkezett távirat szerint, Bécsben egy szál­
lodában egy Press János nevű, állítólag buda­
pesti ügyvédjelölt, agyonlőtte magát. Ilyen nevű 
ügyvédjelölt a fővárosi ügyvédi kamaránál 
bejegyezve nincsen és Budapesten bejelentett 
lakása sincs. Lehet, hogy az öngyilkos álne­
vet használt.

A „dollárkirálynö“ eltűnése.
A budapesti főkapitányságnak ma beje­

lentette Moskovits Lipót hatvani kereskedő, 
hogy nővére, Moskovits Hermina, aki e hó 
1-1 -én érkezett meg Amerikából, itt a főváros­
ból rejtélyes módon eltűnt. — Moskovits azt 
hiszi, hogy nővérét, akinél több ezer dollár 
készpénz volt, valahol baj érhette a főváros­
ban. A rendőrség a titokzatos elltinési esetben 
megindította a vizsgálatot.

Öngyilkos lett, mert társát 
legyilkolták.

Makóról jelentik: Kocsis Ferenc 
makói csendőrkáplár a napokban Alia 
községben teljesített szolgálatot. Közben 
Faragó Mihály nevű társával a korcs­
mába ment mulatni, hol egy mulató 
erdőőr beléjük kötött. Veszekedés köz­
ben az erdőőr kihúzta Faragó kardját 
és azzal Faragót szivenszurta, úgy, hogy 
ez azonnal szörnyethalt. Az erdőőr ek­
kor hirtelen elmenekült. Kocsist nagyon 
bántotta, hogy társát szemeláttára ölték 
meg és hogy annak nem mehetett se­
gítségére, lelkifurdalásai ma arra vitték, 
hogy felakasztotta magát.

A gimnázista tragédiája.
Gyöngyösről Írják : Tegnap délután Benei 

Gyula 11. ginin. tanuló játék közben a kuglizó 
dobjáról oly szerencsétlenül esett le, hogy agy­
rázkódást szenvedett s meghalt.

Ötszáz tifuszbeteg.
Komáromból jelentik: Komárommegye 

közigazgatási bizottsága Kálmán Rudolf főis­
pán elnöklésével ülést tartott, amelynek leg­
főbb tárgya volt a tatabányai tífuszjárvány 
meggátlására vonatkozó óvintézkedés. Az ülé­
sen felolvasták a megyei tiszti főorvos jelenté­
sét a tatabányai tífuszról, amely azt állítja, hogy 
a hatóság minden óvintézkedést megtett a baj 
meggátlására. A bizottság elhatározta, nehogy 
a bajt Tatabánya határán túl is elhurcolják, a 
belügyminiszterhez fordul rendkívüli intézke­
désért. A közbiztonságra 36 csendőr ügyel fel, 
de a bányamunkások a betegségtől valő félel­
mükben, alig akarnak munkába menni. Hogy 
a munkások a betegséget szét ne hurcolják, 
sürgős intézkedést kérnek a minisztertől. A 
baj keletkezésének és elterjedésének oka — 
ahogyan megállapították — az, hogy március­
ban bejelentettek egypár tifuszos megbetege­
dést, de azután a bejelentések megszűntek, 
mert a bányászok féltek a kórházba szállitás- 

-tól s ekkép elestek a betegsegélyző által kijáró 
táppénztől. így történhetett meg, hogy a bete­
gek száma hirtelen 590-nál több lett.

Széli Kálmán titkára.
Budapestről jelentik: A király báró Sker- 

letz Iván miniszterelnökségi osztálytanácsosnak 
a miniszteri tanácsosi cimet és jelleget adomá­
nyozta. Skerletz Ivánt, aki Széli Kálmán mi- 
niszterelnökége idejében Széli titkára volt, po­
litikai körökből ez alkalommal sokan üdvö­
zölték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az orvosi műtét. Annak idején írtak 

már a helyi lapok arról a pörről, melyet egy 
debreczeni család indított dr. Czakő Zsigmond, 
a tehetséges és kedvelt orvos ellen, akinek egy 
rossz lefolyású műtétből kifolyólag kellemetlen­
ségei támadtak. Körülbelül öt évvel ezelőtt 
ugyanis Czakó Zsigmond dr. egy itteni gim­
názista fiúnak, Szabó Lászlónak a törött kar­
ját gyógyította. Az orvos beavatkozása azonban 
nem volt szerencsés, mert a törött karra alkal­
mazott kötés szoros volta miatt üszkösödés 
állott be, úgy hogy a fiú karját amputálni kel-

Esküvői és menyasszonyi Damaszt és Atlasz Liberty és Moire Crépe de Chine és Eolienne

Sehern Selyem Selyem Selyem
STÍ

blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és 
színes „Henneberg-selyem“ 1 K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. — 
Frankó és már vámmentesen házhoz szálliiva. Minta postafordultával.

Seidenfabrikt. Henneberg, Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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lett A kar elvesztése miatt a fiú szülei kár­
térítésért fordultak az orvoshoz, de hasztalanul. 
Erre polgári pört indítottak az orvos ellen s a 
fiú karjának elvesztéséért tizenkétezer koronát 
kértek. A debreczeni törvényszék, ahol a pört 
a szülők megindították, meg is Ítélte a kártérí­
tési összeget, de a pört, bár majdnem öt éve 
folyik már, még most sem fejezték be. Közben 
Oakó dr. ellen az orvosi hiba miatt a bün­
tetőeljárás is megindult. Az orvost gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés miatt vád alá 
is helyezték és ezt az ügyet a debreczeni tör­
vényszék büntetőtanácsa a napokban tárgyalta. 
A főtárgyalást Oláh törvényszéki hiró vezette, 
a vádat Gáthy Bálint királyi ügyész, a vádlot­
tat Balogh Ernő dr. debreczeni ügyvéd, a sér­
tettet Östör József dr. soproni ügyvéd kép­
viselte. A bíróság vádlottat bűnösnek mondta 
ki és ezért Czakó Zsigmond dr.-t háromszáz 
korona főbüntetésre és hatvan korona mellék- 
büntetésre, valamint a költségek megtérítésére 
ítélte. A bíróság a kár kérdésében nem hatá­
rozott, mert emiatt úgyis polgári pör folyik. A 
vádlott az ítélet ellen fölebbezett.

§ Elsikkasztott ingóságok. Gellér Jó­
zsef debreczeni lakos sikkasztásért állott ma a 
törvényszék előtt. A múlt év május havában 
valami nagyobb adósságáért lefoglalták 2140 
korona ingóságát a vádlottnak. Ki azonban a 
törvényt nem respektálva, a lefoglalt holmikat 
az árverés idejére nagy részben eladogatta. A 
mai tárgyaláson nehéz anyagi helyzetével vé­
dekezett. A törvényszék cselekedetéért 8 napi 
fogházra ítélte.

§ Bénjámin gazda kalandja. Beboro­
zott állapotban baktatott kétlovas szekerével 
portájáról kifelé a tanyára B. Nagy Bénjámin 
M. szoboszlói gazdálkodó. így esett, hogy út­
közben elnyomta a buzgóság. Mit tesz ilyenkor 
a minden körülményhez alkalmazkodó magyar 
gazda, kapja-fogja magát befekszik a jó ke­
mény szekér derékba. Ezt cselekedte Bénjámin 
uram is, aki a lovakat szépen szabadjára 
eresztve, kellemetes horkolás közepeit zötyö- 
gött a szekér hátulsó részében. Nyugodalmas 
szunnyadozásában azonban egyszerre durván 
megzavartatott a derék férfiú. Valami kis baj 
történt. Ugyanis a lovak a vasúti őrházig ér­
kezve nagy kötelesség tudásukban keresztül 
törték az épen vonat közeledése miatt leeresztve 
volt sorompót és csak a ritkán szerencsés vé­
letlen óvta meg a gazdát szekerestül, lovastul, 
hogy az elrobogó tehergőzös alá nem került. 
Ebben a szerencsés vétlenségben pedig volt 
egy kis szerepe Erdős Lajos pálya őrnek is, 
aki a fenyegető veszedelem alatt is nyugodtan 
alvó Bénjámin gazdát nem igen kíméletesen 
állította talpra a szekérderékban. Úgy hogy, 
Benjámin gazda azért egy kicsit megtalált ne­
heztelni. Még mindig italos lévén őkigyelme 
tekintet nélkül minden egyébre, hatalmasan 
nyakonteremtette az okvetetlenkedő baktert. Ez 
a cselekedete aztán a hirtelen kezű magyart 
újabb bajba keverte, mert a balder panaszára 
a törvényszék elé került. Ma volt a főtárgyalás 
amelyen ittasságával okolta meg a dolgot. Ezt 
a védekezését figyelembe is vette a törvény­
szék és csak 10 korona pénzbüntetésre ítélte 
el Benjámin gazdát.

TÁVIRATOK.
Kossuth Ferencz Bécsben.

Budapest, április 17. Holnap Kos­
suth Ferencz lakásán minisztertanács 
lesz, melyen az összes miniszterek részt 
vesznek. Kossuth a minisztertanács után 
Szterényi államtitkárral együtt Bécsbe 
megy.

A gyilkos mérnök.
Marosvásárhely, április 17. Az esküdtbi- 

róság ma délelőtt folytatta a tárgyalást Pártos 
Gyula mérnök bünpörében, aki Gikcomuzzi 
Virgil maroshévizi földbirtokost verekedés köz- 
ben agyonlőtte. A tárgyalási terem ma is szo­
rongásig megtelt. A bíróság folytatta tanúki­
hallgatásokat. Az első tanú a marosvásárhelyi 
csendőrőrs volt, aki azt vallotta, hogy Partos 
nyakán és kezén kihallgatása alkalmával sérü­
lésekét látott. Kihallgatták Pártosnak_dr. Wein­

berger nevű háziorvosát, aki elmondta, hogy 
Pártos már régebben epileptikus bántál inakban 
szenved. Azután a fegyverszakértők mondták 
el véleményüket és ezzel a tanúkihallgatások 
befejeződtek. ítéletre azonban csak holnap ke­
rül sor.

Merénylet a vonat ellen.
Szatmárnémeti, április 17. A Szat- 

már bikszádi vasút vonal egyik fordu­
lójánál ismeretlen tettesek rengeteg meny- 
nyiségü terméskövet raktak a sinre. Csak 
a mozdonyvezető ébersége mentette meg 
a vonatot a katasztrófától. Ez az utolsó 
betegben már a harmadik merénylet. 
Elsőizben dinamitot helyeztek a vonat 
alá, de sikertelenül. Azt hiszik, hogy a 
merényletet oláhok követték el.

Popovics kinevezése.
Budapest, április 17. Popovics államtit­

kárnak bankkormányzóvá való kinevezését a 
hivatalos lap holnapi száma hozza. Popovics 
kinevezésével megüresedett a pozsonyi II. ke­
rület mandátuma, melyre Bartha Endre köz­
jegyzőt fogják ajánlani.

Siczinszkyt halálra ítélték.
Lemberg, április 17. Gróf Potoczki 

lembergi helytartó gyilkosát, Siczinszky 
Miroszlavot az esküdtszék ma halálra­
ítélté. Az esküdtek azonban kérvényben 
arra kérték a királyt, hogy kegyelmez­
zen meg Siczinszkynek.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, április 17.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Kedvező irányzat mellett 8000 mé­
termázsa került forgalomba tartott ára­
kon. Egyéb gabonanemek tartottak. Idő: 
változó.

Búza április 
Búza májusra .
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre .
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra

14.60—61
14.37—38
11.78—79
10.------- 02
9.38—39
8.90—91

7.57—58 
7.79—70 

14.90----- .—

Regény-csarnok-
72. Regény.

A nagy rejtély.
XV1I1. FEJEZET.

Harmadik kérdés : Mik voltak indokai ?
Az első kérdés: — Méreg által halt-e meg 

a nő ? — határozottan igenlőleg oldatott meg. 
A második kérdés : — Ki mérgezte meg a nőt ? 
— látszólagosan szinte meg volt oldva. Most 
már csak a harmadik s utolsó kérdés maradt 
hátra • Mik voltak indokai ? Az első tanúval­
lomások, melyek e kérdésre vonatkozólag el- 
mondattak, az elhunyt nő rokonainak és bará­
tainak tanúvallomásai valának.

Lady Brydehaven, Brydehaven György 
tengernagy özvegye, Drew ur és az államíigyész, 
mint a korona tanácsosai által kérdőre vonatva,
ekkép válaszolt: „ . ,

Az elhunyt hölgy, Macallan Eustacené, 
unokahugom volt. Nővérem egyetlen gyermeke 
lévén, anyja halála után házamnál lakott. Férj- 
hez menetelét nem helyeseltem, oly okoknál 
fogva, melyek többi barátai által merő érzé­
kenykedésnek és képzelgésnek ismertettek el. 
Rendkívül kínos reám nézve mindezen körül­

ményeket nyilvánosan előadni, azonban kész 
vagyok az áldozatra, ha az igazság és törvény 
követelik.

„Vádlott azon időben, melyről most szó­
lok, mint vendég lakott házamnál. Lovaglás 
közben szerencsétlenség érte, melynek követ­
keztében egyik lába veszélyesen megsérült. 
Ugyanazon lába Indiában való katonáskodása 
alkalmával már megsebesült egyszer. Ezen kö­
rülmény nagyban hatványozta az utóbbi sére- 
em veszélyességát. Több hetet kereveten, fekvő 

állapotban kellett töltenie, s a ház hölgyei szí- 
vesen váltották fel egymást, hogy vele társa- 
lógjanak s neki felolvassanak, e hosszú időt s 
unalmat ily módon igyekezvén megrövidíteni a 
beteg számára. Unokahugom volt a leglelke­
sebb ezen önkénytes betegápolónők közt. Kitü­
nően zongorázott, s a beteg, — szerencsétlen­
ségünkre, mint azt a jövő bizonyitá — nagyon 
szerette a zenét.

„Az egészen ártatlanul megkezdett együtt- 
létnek igen szomorú következménye lett unoka- 
hugomra nézve. Szenvedélyesen belé szeretett 
Macallan Eustace urba, a nélkül, hogy annak 
szivében megfelelő érzést ébresztett volna.

„Mindent megtettem, a leggyöngédebben, 
mig hasznosan lehetett működni e szenvedaly 
ellen. Szerencsétlenségre unokahugom nem 
akart bizalmával megajándékozni. Határozottan 
tagadta, hogy barátságos érdeken kívül meg 
melegebb érzés is vonzza őt Macallan Eustace 
úrhoz. Ez lehetetlenné tette reám nézve, hogy 
őket egymástól elválaszszam, a nélkül, hogy 
oly módon ne okadatolnám ezen eljárásomat, 
mely botrányt előidézve, unokahugom hírnevé­
nek ártalmassá válnék. Férjem akkoriban még 
élt; s az egyetlen, mit ezen körülmények alatt 
tehettem, az volt, a mit csakugyan mégis tet­
tem. Felkértem férjemet, hogy négy szem közt 
beszéljen Macallan úrral, s becsületérzetére hi­
vatkozva, felszólítsa, nyújtana nekünk segéd­
kezet, anélkül, hogy unokahugomnak tudomása 
lenne róla.

„Macallan ur rendkívül nemesen viselte 
magát’. Még mindig tehetetlen volt. De oly 
mentséget hozott fel távozására, mit lehetetlen 
lett volna el nem fogadni. Két nappal később, 
mint férjem vele szólt, odahagyta a házat.

„A gyógyszer jó szándékkal alkalmazta­
tott, azonban későn jött s végkép elhibázta ha­
tását. A baj meg volt. Unokahugom láthatólag 
hervadozni kezdett ; sem orvosi segély, sem lég 
és környezet változás nem használtak.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
V. E. Kedves felebarát és irótárs! A 

szerkesztő nem érzékenykedhetik; de nem is 
mindig méltányolhatja az érzékenykedést. A 
lap terjedelméhez és beosztásához kell alkal­
mazkodni a dolgozótársaknak is. Jelen esetben 
sem irói képességeid lekicsinyléséről van szó 1 
Hanem mi a napiriportok miatt sem köthetjük 
le ilyen f A íatásos, előre meg nem határozható 
terjedelmű dolgoknak ezt az újságot. Azért saj­
nálattal vesszük tudomásul elhatározásodat és 
ha mcltóztatol befáradni a szerkesztőségbe, a 
kézirat rendelkezésedre áll.

D. J. Nánás. A levelet megkaptuk. Ma­
gánlevélben küldünk választ.

A kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

SÄLWÄfem
TU«- és hólyagba jóknál, kóaaTánynál, cxukor- 

bet.faágnál és hurntox bánt «Imáknál kitűnő hatású, 
lermáaxetea raiment«« iaranynTls.

Kxpkaté ásrányrlskersskedésben sxgy » Bslnye-I.lpócrl 
BatrsWr-fbrrás Vállalatnál Bndxpsst, V. Rudolfrakpart 8.

4 katasztrális hold

homohföld
a Kerekes telepen haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Kerekes Géza Ipar­
bank épület.
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Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.
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A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdesé^ét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvőrösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható 1 

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

Szalinabalap Mii

minden színben kapható

Neumann Gyula
festékkirálynál

Hatvan-utcza 8.

.M-l-l-t? — Papa megengedte! Hisz valódi lahoíi- 
féle Antínícotin cigaretfahüvelyeft fadobozban!!

V-O % 8
M

Figyelem! Csakis a „jakobi« jelzéssel valódi 
Minden doboz egy érdekes büvészhártyát tartalmaz

OSERS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: BÉCS, XX. Dresdnerstrasse 81—83. 

Magyarországi fióktelep: BUDAPEST, Podmaniczky-utca 18.

SZIVÓGÁZ-MOTOROK.gr Jk, %
a jelenkor legolcsóbb üzeme, 2—3 fillér üzem­
költség egy óra alatt lóerőnként. — Elismert első­
rendű szolid gyártmány. 1000-nél több telep üzem­
ben. — Szivógáz-motoraink a többek között a kö­

vetkező heyeken tekinthetők meg üzemben : 
László Károly, Nagyhódos, Szatmár mellett 35 HP. szivógáztelep. Domahidi Domahidy 
Sándor, Domahida, 16 HP. szivógáztelep. Takács Imre, Heves-Pásztó, 60 HP. szivó­
gáztelep. Rosmann Samu, Mocs, Kolozsmegye, 40 HP. szivógáztelep. Jung Antal, Csa- 
nád-Apátfalva, 30 HP. szivógáztelep. Herczeg József, Magyar-Bánhegyes, 30 HP. szivó­

gáztelep. 1
Benzinmotorok. "TBQ Otf Benzinlokomobilok.

I KISSLING RUDOLF És FIS
I csillárgyára
: Budapesten, Podmaniczky-utcza 31.
$ Tisztelettel meghívja nagyrabecsült vevőit

I A debreczeni iparművészeti kiállításban ki- 
• állított csillárai megtekintésére.
• Felvilágosításokkal a kiállítás tartama alatta
4 színen levő képviselője szolgál.

czégnek hely-
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finliktpin Kamiin A szőlő- és bortermelő Szövetkezet
gUlUalCIII II01 UHU zárAszámadását és mérlegét a k. t. 243. §-a értelmében azzal tes_zl

orvosilag elismert mellftiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 
„„ 6 óra alatt készít legkényelmesebb

mrsmr midért
kitűnő egyenestartókat. —_ Kirakatba készült 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
ztfőkben mr legolcsóbb árakban, -m

1908. évi zárószámadását és mérlegét a k t243. §7®. vm
közzé az igazgatóság, hogy a szövetkezeti tagok száma 80, kiknek 259 üzletrésze van.
tartozik. EREDMÉNY-SZÁMLA követel.

0@brn<
Kislemgslöffaíhazáe*.

H Bleglepö szép

$ tavaszi újdonságok
f§| érkeztek
# női divatkelmékben, Voile de laine, 
H selyem szövetek, ruha vásznakban.
m Óriási irálsszték nnpernpkliBii

Szuluulfvány.

38

76 
4, 0, 22, 04

30 
35 
67 
73

43,44,48,49 
52, 54,08,

8,42,50,51, 
53, 59, 09,

Veszteség
Múlt évi veszteség . 
Leírások :

Épületekből . 1,469.76 
Felszerelések­

ből 4,520.61
Hordókból . 3,702.26 
Különfélékből ^_Ü703^

I Kamat
Adó ....
Üzleti költség .
Fizetések .
Szölőmivelési költségek : L

földmunka, gyökerezés, vegyes | 
müvelös, metszés, permetezés, j 
nyári zöld munka, szakma-1 
nyosok ................................. í

Vegyes költségek :
! katúzás, trágyáztatás, vidéke- | 
1 zés, szüreteiéi, Hltetvényfenn- : 
i tartás, tözeg-iecália, fogat-
; tartás .........................................
Ez évi nyereség 114,478 81 \ 

1907. évi vesz- 1
teség levonva 42,37F31

korona fill

42,371

11,395
14,383
3,200
5,844
8,779

31

30,202 1 78

17,657 87

72,107 I 50

N y e r e s ég

Must .
Különféle bevételek 
Szőlő •
Törköly 
Bor .

205,943 27

korona fill

195,755
188

5,660
2,775
1,564

16

27

i-
205,943 I 27

TARTOZIK.
MÉRLEG-SZÁMLA. KÖVETEL.

...Í V*

V*>-- ’ -.Ví,• ?. 1 . 'á

O V.-.. -A

■* OJ -fi.

szállít fajtisz­
taságért jót- 
áilva legdu- 
sabb választ 
tékban m á ■ 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert

korona fülTeherkoronaagyon
72 j Pénztári készlet . ■ jj 200
2 1 Szőlőtelep ■ • • 272,332

4, 6, 79 i Faiskola, gyümölcsös ésjl

264 
475 

1,016 
91,5a) 

942 
185,685 

2,400 
18,482 
11,071 
6,562

takarmány-termény 
Kosárkésziet _. 
Szőlővesszö-készlet . 
Anyagkészlet . 
Épületek .
Palack- és korsókészlet 
Adósok
Törkölykészlet . ,
Felszerelések . 

jj Hordókészlet .
I Ó-bor készlet .

35

31
27, 30, 33, 

56, 73.

38

Részjegy befizetés
Különféle követelők . 
Törlesztési kölcsön . 
Segélyalap
Debr. Első Takarckp. 
Közgazdasági bank . 
Kétes követelések tart.
Ez évi nyereség 114,478'81 

, 1907. évi vesz­
teség levonva . 42,371'31

259,000 
24,764 
56,450 
5,209 

93,839 
83,894 

529 30

90

Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPAR1 FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükülő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyisegektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

frHttWG-BUZIASrURDO

595,794

72,107

595,794 1 27

50

Dalmy Károly,

:> üStó ÜSS i PHDNIX'ÁSVÁNYI
VIZ

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat:

Gränberger és Giück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám. __

Debrecen, 1908. december hó 31-én.
„ , . , , .. Szabó József, számtartó.
Szabó Imre, ügyvezető. •>

AZ IGAZGATÓSÁG:
Kövy Lajos, Komlóssy Dezső, Lukács Ármin,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :

Áron Jenő, Csanak József, Németh András.

Szabó Lajos.

ELISMERT LEEHIRE5EB
CSEPLŐMÉSZLETEHA .

TELJES !QTALÁSSÍ\UfX #llüürendu j
^^^ZWÓGferELEPEKÍ 

^TiZEMKÖLTSÉQ. | 
LÓERŐ ÓnÁNMINT 
KB. U-fc FILLÉR

^ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Takarék tűzhelyek,
főző-edények, gazdasági 
eszközök, Peronospora 
fecskendők, eperjesi cse­

répkályhák raktára

vasüzletében,
„BIKA” szálloda mellett.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

cukorkánál-
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

Egy doboz óra 60 fillér. (
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

1 „locsiif-cipira

forgalombahozatalát 

a gyárüzem tulter-

,mi .. heltsége miatt ..

3 hóra f elf illesztettük.
NEUMANN NÁNDOR
.. vegyészeti gyára
Debrecen, Hatvan-utca 8. sz.

7 J ' . ■ ■■ , * ■■■ ■ 4-
*£*? J, ..''.fi '..1 ... A •• - . dv • )}•' .* Á k X

VJi

i 1

V



asztma La is
vaskereskedése *

DEBRECEN, Piac-utca Z3. sz.
A tavaszi idény alkalmából nagy raktár a következő árukból :

Biehn-féle

Asphalt - fedéllemezek,
melyeket nem kell kátrányozni, egy­

szerűen bemeszeltetnek.

Tüskés
kerités-huzal

M (/) Hí

D. BI HÍ o*o (n ^
=3 “tQ ^
N *
^ 3 >

-I O 
D < 
SS z

Vasbutorok :
ágyak, mosdolt~kerti padok.

Revolverek :
csősz = fegyverek.

Volldampf
0, G' *

„JOHN1 szabadalmazott mosógépe mán­
gorló és facsaró gépek.
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Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. érdemli közönség 

udomására hozni, hogy

tánczisk^lámat
megnyitom e hó 18-ikrn, aza;- vasárnap, Szent- 
Anna-u. 22. sz. alatt. lek. Halász Péter építő­
mester táncztermébe, (a kath. Gimnásiummal 
szembe.)

A kiknek szándékuk van tánczolni tanulni, 
szíveskedjenek jelentkezni a táncziskola helyi­
ségében minden nap este 8 órától, 11 óráig.

Tandíj személyenként 10 korona, haladók 
részére 5 korona.

Becses pártfogásukat kérve, maradok ki­
váló tisztelettel

Szabó Miklós
oki. táncztanitó.

täetravattOo
10SWWTmmmmwm....... —*

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdljnt és aranyérmet nyert.

Erősitőszcr gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizti.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban V« lit. ü. 2 kor. 60 fillér, 
1 lit. U. 4 kor. 80 fill.

DEBRECZEN

«tv.

11

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petroleum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 838. szám. Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczent képviselője tart állandó nagyvá- 
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .v.cie égő légszeszlámpák 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel
3A rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Rádium fény“ gáz izzótesteket, (haricnyákat) 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.Es$ szia?); 25 ZZ.
u.lD Ili. ilOSSZII} j szelvény 12 korona.
tüljSS ÍÉilií’iíi'ÁhOZ ) 1 szelvény 15 korona,
(kabát, nadrág 85 \ 1 szelvény 17 korona,

msllény l 1 szelvény 18 korona,
elegendő csak ) 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruliához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öltoszövetet, turistalódent, sclyenikaingarnt stb. gyári arakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyük, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Eladó szolid.
A Tócós-kert 1. járáson I hold, 

873 négyszögöl jókarban levő szőllő, 
körül lugassal, kedvező feltételek mel­
lett eladó.

Betáblázott kölcsön van rajta 
5000 korona, a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel.

Értekezhetni a tulajdonossal Miklós- 
utca 41. sz. alatt. 2788

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépitőszer a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉBIE.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, btiratkát (Mitesser) 
és minden más bővbajt. Kisimítja a ráncokat cs az arcot fehérré, simává vará­

zsolja, üdít és fiatalít.

w Ára : kié tégely I korona, nagy 2 korona. »
Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fill.

Margit-fogpép I kor., Margit-arcviz I korona.
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., 

Mihalovics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárakban. 
Szoboszlón : Barbócz Zs. Böszörményben ;

Ercsey Gábor.

Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobllok

nyárt

V

><

Idoáz-Infflóoázmotorokat 1—1500 lűcröio F"3 
langen és VOLF mOloroyára Budapest, IV., Váci-körűt 59.

kEBId&G

KOVALD PÉTER FIA<
■
4a 
a
■ 
a
■

I SCHWARTZ R. Debrecen
a a

cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá­
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek­
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
wr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemitek mosását is. Tpa

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél­
tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg­
bízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég.

ÉP:
mMriw ■
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■ fa Telefon 5. Telefon 5. gg H

ApalágópeS&et, |
kévekötő, marokrakó és fűkaszáitokat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol

BAGS ESTMÁM
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel:

2266
Bagi István.

Kaba.

Tessék ajánlatot kérni.

leuitiábanésesuzban
szenvedőkkel szívesen díjtalanul közlöm levél­
ben! megkeresésre, hogy fájdalmaimtól mily 
utón szabadultam meg. Czim : CARL RADER 

München, Kurfürstengasse 40/a.

M O LL-FE LE
[»S E I D Ll TZ.tP.OR 1

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomor­
hév, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

mbmHm

MOLL'SCsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a M o I l-fé I e sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb követkéz 
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott'eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy'darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és klr. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készitményeketkémi.

Anyák, óvjátok gyermekeiteket 
a hátgermcelgörbiiléstől!

Nincs többé elgörbült test!

\ m 4jt/

Ha az én utói nem ért, a legismertebb orvosok által 
ajánlott orthopéd-támasztó fűzőmet használja. Mesésen 
könnyű és hygienikus! Vattázás nélkül elfödi az egész 
elgörbülést. Ferdén növésre hajló iskolás gyermekek­
nek nélkülözhetetlen mentő- és óvóeszköze 1 30 éve 
fennálló testegyenészeti müintézetemben a legtöké­
letesebb technikai kivitelben és mérsékelt árak mel­
lett készülnek, továbbá : egyenestartók, járókészülékek, 
mülábak és mükezek, cs. és kir. szabadalmazott 

KELETI-féle sérvkötök- haskötök.

Uj! Gummi-görcsérharisnyák Uj I
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz szükséges 

4 eszközök.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
l/PI rTl I orvos-sebészi műszerek 
IVLLL II I. és gummiáruk gyára 

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. ^
if Modern bútor raktár H
pj dús választék kiváló Ízlésű ^
@ ebédlő, hálószoba, salon $
Sá berendezésekben &
j®/ legszebb és legjobb kivitelű ®

e vas- és kárpitozott bútorok $
g£ nagyválasztékban. g|
2 Czégre tessék figyelni! g
W B>

Ágybayizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.

SANITAS“ intézet»*
VELBURG P. 191. Bayern. 3467

Egész éven át 
nyitva. UJ TATRAFURED. Egész éven át 

nyitva.

Klimatikus gyógyhely, 1005 méter magasságban, a Magas-Tátra legvédettebb telepe. 300 mo­
dern berendezésű szoba, villanyvilágítással, légfűtéssel.

Teljesen elkülönített szanatórium
tüdőbetegek részére. Fekvő csarnokok a fenyves közepén. Hízó kúra. Saját telienészet. Tej- 

kura. Szerum-kezelés. Vezetőorvos : Dr. SCHARL PÁL.
Pensio: lakás, villanyvilágítás, kiszolgálás, gyógy- és zenedij, napi hétszeri étkezés 10 koro­
nától, szobák napi 2 koronától feljebb. Modern berendezésű villák 4, 6, 8, 10 szobával, 
konyhával teljesen berendezve, villanyvilágítással kiadók. — Kitűnő vasúti összeköttetés.

Poprádról villanyos vasút.

Prospectust kívánatra a fürdőtelep igazgatósága küld.
2799 Igazgató : RÁCZ ARNOLD.

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfák, *zk"stébs kerifésn8vé:
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet

SZÓLŐOLTVÁNYOK

wm

Nfl

európai, amerikai és gyökeres vesszők. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I
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M n ce\TCk f a cuo n irír} forgalmi és kiviteli részvénytársaságmagyar ásványvíz Budapest, v„ Báthory-utca 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter viz ára palackcsere mellett:
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz .... 
Baross, vesebaj ellen.....................................

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

Borhegyi, hugyhajtó..................................
Boholti, üdítő viz..........................................
Elöpataki, sárgaság ellen.......................
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargftaligeti, üdítő ital...........................

Horgász, étvágygerjesztő...............................
Kászun-Salutaris ..................................................
Répátl, égvényes ásványvíz...........................
Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen....................

természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók

gyógyhatása és kellemes ize össze nem ha­
sonlítható a mesterséges ásványvizekkel ::
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Helyi képviselő: HALMÁGYI JÓZSEF. Kapható mindenütt.

Nyomatott a „Dcbreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


